



### ZPRÁVY Z OBCE

#### Výpis z jednání zastupitelstva obce, které se konalo 21.10.2021

Dne 21.10.2021 se uskutečnilo 4. veřejné zasedání zastupitelstva obce od 18:00 hod. na obecním úřadě a zastupitelstvo obce projednalo:

- Zprávu o činnosti Rady obce ze dne 05.10.2021.
- Smlouvy na prodej obecních pozemků 958/1 a 958/2 developerovi pro výstavbu dvou bytových domů celkem o 12 bytech.
- Prodej pozemku p.č. 3241/3, prodej pozemku p.č. 3259/4, prodej pozemku p.č. st. 44/2.
- Rozpočtové opatření č. 5/2021.
- Instalaci fotovoltaiky - přečerpací stanice, Základní škola Radiměř.
- Záměr - směna pozemků se Státním pozemkovým úřadem.
- Smlouvu o poskytnutí dotace z programu "Podpora realizace rozvojových projektů v problémových regionech Pardubického kraje - Podprogram: Podpora zpracování dokumentace pro projekty s uplatněním v evropských dotačních nástrojích v období 2021 - 2027" - na zpracování projektové dokumentace Příkladná MŠ v obci Radiměř. Dotace ve výši 200.000,- Kč.

*Kompletní anonymizovaná verze zápisu ze ZO je zveřejněna na našich webových stránkách v sekci Zastupitelstvo obce a schválené usnesení najdete zveřejněné na úřední desce obce Radiměř.*

### Fakturace stočného

Připomínáme občanům, že byla rozeslána fakturace za stočné, které je možné uhradit bankovním převodem na č.ú. 35-1283353379/0800 nebo v hotovosti na obecním úřadě. Veškeré informace k platbě jsou uvedeny v zaslané faktuře.

## Prořezání větví v blízkosti elektrického vedení

Jako každý rok obec obdržela upozornění od ČEZ Distribuce na provedení ořezu větví, které zasahují do elektrického vedení a při zhoršených klimatických podmínkách (větru) mohou způsobit poškození jak elektrického vedení v majetku ČEZ Distribuce, tak vedení, které je v majetku obce, rozhlas a veřejné osvětlení. Písemné upozornění s postupem při provádění těchto, které obec obdržela, je zveřejněno na webových stránkách, v aplikaci a ve vývěskách obce Radiměř. Vzhledem k tomu, že bylo již v letošním roce řešeno několik takovýchto poruch, žádáme občany, aby odstranění větví věnovali na svých pozemcích větší pozornost.

## Likvidace dřevěného bioodpadu – větví

Tento bioodpad můžete ukládat na parcele p.č. 4782 již u stávajících kup tohoto bioodpadu. Obec zde zajistí likvidaci těchto dřevin. Žádáme občany, kteří jsou schopni tento odpad odvézt sami, aby ho neukládali u kontejnerů, ale odváželi jej již na toto místo. V případě, že by někdo nemohl toto místo dohledat, může kontaktovat obec pro upřesnění. Žádáme občany, aby již nevozili tento odpad ke sběrnému dvoru, kde se dříve tento odpad ukládal a obec ho zde likvidovala. Dále také důrazně žádáme občany, aby nepálili shrabané listí a ukládali je do kontejnerů, které jsou rozmístěny po obci. Šetřeme si tak svoje ovzduší, abychom si mohli bez problému alespoň vyvětrat i v tomto ročním období.

Děkujeme za pochopení a věříme, že naši žádost budete respektovat.

## Rozsvícení vánočního stromu

Vážení spoluobčané, v letošním roce bychom již rádi obnovili již tradiční rozsvícení vánočního stromu na první adventní víkend v sobotu 27.11.2021, které proběhne u sálu ZD Radiměř v 17:30 hod. Všechny Vás proto srdečně zveme a budeme se na Vás těšit. Určitě bude připraveno něco teplého na zahřátí. Pokud to dovolí epidemická situace, mělo by proběhnout i již tradiční vánoční tvoření. V případě jakýchkoliv změn Vás budeme včas informovat.

Roman Satrapa, starosta obce

## Trvalá změna provozních hodin pro veřejnost na poště Radiměř od 1. 12. 2021

	dopoledne	odpoledne
Pondělí	-	13.00 – 16.45
Úterý	8.00 – 11.00	-
Středa	-	13.00 – 16.45
Čtvrtek	8.00 – 11.00	-
Pátek	-	13.00 – 15.00

Tato změna byla vyvolána Českou poštou z důvodu změny obsluhy zajištění provozu naší pošty a dalších jejích provozoven.

# ZPRÁVY Z KULTURNÍ KOMISE PŘI OÚ RADIMĚŘ

## Ohlédnutí za RETRO DISKOTÉKO



Vážení spoluobčané,  
ráda bych touto cestou poděkovala za pomoc při organizaci obecní diskotéky členům místního SDH panu Tomáši Pokornému, Ladislavovi Prudilovi, Markovi Bergrovi, dále pak členům MS Lověna Radiměř pánům Martinovi Mauzerovi, Petrovi Jedličkovi, Oldřichovi Drápelovi, Davidovi Chválovi a Petrovi Kalábovi za obsluhu baru.

Velké díky také patří všem, kteří se přišli pobavit a dodrželi všechna avizovaná opatření.

Snad situace dovolí a podobné akce budeme moci realizovat častěji.

Za kulturní komisi Jana Selicharová

# ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY RADIMĚŘ

## Dukovany? Dalešice? A jedem!!!

Žáci 2. stupně radiměřské školy si ve čtvrtek 14. října museli znatelně přivstat. To proto, aby se už kolem šesté hodiny ranní mohli postupně nalodit na palubu autobusu, který je odvezl na exkurzi do Jaderné elektrárny Dukovany a poté do Přečerpávací vodní elektrárny Dalešice.

V informačním centru jaderné elektrárny zhlédli komentovanou prezentaci o provozu elektrárny a prohlédli si její model. Ale pouze u teorie nezůstalo. Žáci si mohli vše vyzkoušet takřka na vlastní kůži. Prošli si cestu paliva od A do Z, vstoupili do simulovaného uranového dolu, důležitě prošli turniketem pro zaměstnance, kde zanechali otisk své dlaně, a ocitli se v samém nitru jaderného reaktoru. V interaktivním koutku si pak vyzkoušeli vodivost různých předmětů a zjistili, jak vlastně elektrárna funguje. Měli také možnost pořídit si vlastní foto s pozadím jaderné elektrárny.

Ve vodní elektrárně Dalešice si děti mohly doslova ohmatat ocelovou turbínu, prohlédnout si prostor vodní elektrárny a srovnat výrobu energie ve vodních a jaderných elektrárnách.

Odezva účastníků zájezdu byla veskrze kladná a exkurze se setkala s úspěchem, který korunovala zastávka na čerpací stanici, z níž si mladí, poučení badatelé se spokojeným úsměvem na rtech odnášeli bagety a brambůrky všeho druhu.

Potom už nezbývalo, než dojet v pořádku na místo určení, za což patří velký dík panu Hnátovi, který nás všechny bezpečně převezl malebnou podzimní Vysočinou tam i zpět.

Poděkovat za organizaci exkurze je třeba Janě Selicharové, vedoucímu výpravy Radku Škorpíkovi, celému pedagogickému doprovodu a samozřejmě dětem!

Mgr. Sylva Těšínská



## Projektové odpoledne se zedníkem ve školní družině.

Jeden říjnový pátek nás ve družince navštívil pan zedník, aby nám představil své povolání a abychom si společně vyzkoušeli, co zednická práce obnáší. Zkoušeli jsme si připravit maltu, postavit malou zídku z cihel, nahodit omítku a vyhladit ji. Dokonce jsme si vyrobili cementové květináče, do kterých na jaře zasadíme květiny a moc se na to těšíme.



## ZPRÁVY ZE SRPDŠ

Sdružení rodičů, přátel a dětí školy při ZŠ Radiměř vás zve na následující plánované akce:



# Lampionový průvod

v úterý 9. listopadu 2021

**v 17:00 hodin**

Sraz účastníků průvodu: před sálem ZD Radiměř

Trasa průvodu: zadní cestou za obecním úřadem směrem na fotbalové hřiště TJ Radiměř

Zakončení: na fotbalovém hřišti budou pro malé účastníky průvodu připraveny zajímavé úkoly na několika stanovištích, včetně krátké stezky odvahy.

Občerstvení: pro malé i pro velké bude zajištěno něco na zahřátí

**Upozornění:** průvod se uskuteční pouze za příznivého počasí

---



# Mikulášská besídka

v sobotu 4. prosince 2021

od 14:00 hodin

Místo konání: na sále ZD Radiměř

Program: odpoledne plné zábavy pro naše nejmenší, diskotéka, výtvarná dílnička, spousta dobrot pro mlsné jazýčky a na závěr nás navštíví Mikuláš s čertem a andělem, který všechny hodné děti obdaruje mikulášským balíčkem.

**Obě akce proběhnou pouze za příznivé situace s ohledem na vývoj onemocnění COVID-19 a v souladu s platnými opatřeními.** V případě, že nebude možno mikulášskou besídku uspořádat, děti o balíčky nepřijdou. Budou jim předány v mateřské školce a ve škole.

Aktuální informace k plánovaným akcím sledujte na FB stránkách, na stránkách obce a budou též předány prostřednictvím obecní aplikace přes SMS.

## ZPRÁVY OD OBČANŮ

### Dopravní situace v obci – otevřený dopis

Vážený pane starosto,

jeden den v týdnu jsem měl nějakou práci na zahradě. Provoz na silnici u mého domu byl vcelku klidný, občas nějaké osobní auto a auta zásobování a služeb. Asi o to výrazněji ale o sobě dávaly (a samozřejmě i v současné době dávají vědět) těžké vozy dopravy kameniva ze stašovského lomu. Za hodinu jsem nepočítal obou směrech 12 průjezdů. Předpokládejme, že to je nějaký průměr. Potom za 8 hodin to je 96 průjezdů, za týden 480, za měsíc tedy zhruba 1900, za dva měsíce 3800 (a tak dál lineární řadou) průjezdů těžkých nákladních vozidel, které se vlivem tragického stavu vozovky ohlašují již z prostoru křižovatky u lihovaru třískáním postranic a nástaveb. Mimoto tyto nerovnosti způsobují seizmické rázy, které zasahují moje a předpokládám, že i jiná stavení při silnici. Tyto vozy

navíc zpravidla jezdí ve dvojicích a ještě s vleky, takže "zážitky" jsou dvojnásobné. A MÁ NĚKDO PŘEDSRAVU O TOM, CO SE BUDE DÍT, AŽ SE NAPLNO ROZBĚHNE STAVBA OBCHAVATU SVITAV a bude se navážet kamenivo do podkladních vrstev vozovky?

Za této situace se ze srpnového "Zpravodaje" dovídám, že na základě podnětu občanů Obecní úřad svolal jednání o dopravní situaci v obci za účasti zástupců Policie ČR, odboru dopravy MU ve Svitavách a Správy a údržby silnic PK.

No, já nevím, jaké tyto pánové měli kompetence a co si o tom vlastně mysleli, ale v každém případě však došli k závěru, že dopravní situace v obci nemá řešení !!!: Ale samozřejmě že má, a to takové:

1) stávající exponovaná a problémová část silnice mezi lihovarem a odbočkou na Rohoznou není na těžkou, nákladní a navíc kyvadlovou dopravu stavěná, ani uzpůsobená a je jasné, že její, už teď bídný stav, se bude rapidně zhoršovat. Řešením je vozovka v tomto úseku délky cca 840 m, pokud ne rovnou rekonstruovat, tak alespoň opatřit kvalitním živичným povrchem a ne jako dosud nesmyslným "latálním" děr a výmolů asphaltovou směsí s jepičí životností. Přestalo by mlácení a třískání postranic a otřesů. Jestliže šla v sousedním Hradci nad Svitavou provést rekonstrukce, a to důkladná, silnice od obecního úřadu po železniční přejezd v délce 320 m, od ob. úřadu za kostel do aleje v délce 1100 m a na konec dolního Hradce v délce 3500 m, tak nevím, proč by totéž nešlo, při současné situaci, provést, třeba jako havarijní akci i v Radiměři.

2) do doby, než se vozovka uvede do řádného stavu, osadit úseková měření rychlosti. Vzhledem ke stavu vozovky nastavit na zařízení 40 km rychlost a porušování tohoto příkazu samozřejmě postihovat. Jinak měření ztrácí smysl. Nešlo by ani tak o bezpečnost silničního provozu, jako o snížení hlučnosti, prašnosti a otřesů, protože ty jsou především při průjezdu prázdných nákladních aut, kdy jezdí na plný plyn, jako o závod. Rozdíl mezi padesáti a 40 kilometrovou rychlostí v úseku 840 m je nepodstatných 0,5 min., tj., 30 vteřin. Pokud mohou být úseková měření instalována nejen v městech, ale i například v sousedním Pomezí, Opatově, Lezníku, Kuklích a jinde, není důvod, proč by nemohla být instalována v i Radiměři. Mimochodem: ve Svitavském deníku z 11.08. t.r. vyšel článek, že 11 obcí v okolí Litomyšle úseková měření bude instalovat. Lze předpokládat, že podobná situace je na Poličsku, Moravskotřebovsku, Jevíčsku...

Je asi nám všem jasné, že doprava kameniva je a bude nutné zlo pro to, aby se udělaly obecně potřebné věci, které nám dosud chybí. Tato činnost však nemůže být provozována na úkor životního prostředí a životní pohody obyvatel v bezprostředním okolí, jak se děje nyní a je tedy nutné, aby se obecní úřad opět pokusil o nápravu v této věci.

V samém závěru Obecní úřad žádáme, aby tento otevřený dopis v plném znění uvedl v Radiměřském zpravodaji. Bude pak na zvážení spoluobčanů, kteří již v této věci dávali podnět, jak ve zpravodaji uvedeno, jakýmkoli způsobem se připojit a posílit tak pozici obecního úřadu při jednáních o této věci

S pozdravem:

Lenka a Ladislav Horký, 569 07 Radiměř 114

## Dny Charity Svitavy a pěvecký sbor RAKOS

Pěvecký sbor **RAKOS** Vás srdečně zve na benefiční koncert pro Charitu. Koncert se uskuteční dne **14. 11. 2021 v 17 hodin**, v červeném kostele sv. Josefa ve Svitavách. Výtěžek koncertu bude věnován Charitě na podporu projektu DoŽít mezi svými. Koncert proběhne v rámci dnů Charity Svitavy, jejichž program byl zveřejněn takto:

### Pátek 12.11.2021

**9:00 Děkováná mše svatá**, kostel sv. Josefa Svitavy

**10:00 – 12:00 Den otevřených dveří v Charitě Svitavy**

### Budova Polní 2:

- Domácí zdravotní péče: měření krevního tlaku a glykemie, prohlídka prostor nové služby
- ateliéry Polňačka: tvoření – plackování
- povídání při kávě s ředitelkou - Empowerment v Charitě Svitavy, Domácí Zdravotní péče

### DPS „penzion“ Felberova 31:

- Charitní pečovatelská služba - vyzkoušejte nový schodolez

### Světlanka Jungmannova 6:

- Čajový dýchánek u seniorů
- Tvoření – korálkování
- Prodej výrobků klientů

### Neděle 14. 11. 2021 v 17 hodin, kostel sv. Josefa Svitavy

- **Benefiční koncert pěveckého sboru RAKOS**, vstupné dobrovolné
- **Úterý 30. 11. 2021 v 19 hodin, kino Vesmír Svitavy**
- **Promítání filmu Jednotka intenzivního života**
- **Beseda** s protagonistkou filmu MUDr. MgA. Kateřinou Rusinovou
- Akce se koná ve spolupráci s SKS Svitavy a Oblastní Charitou Polička

**Všichni jste srdečně zváni!**

## Pozor na „lákavé“ nabídky podomních prodejců

Podomní prodejci přicházejí stále s novými praktikami. Většina z nich má škálu důvodů a příběhů, kterými se snaží získat vaši důvěru. Mnozí také moc dobře vědí, že v obcích a městech, kde je vyhláškou podomní prodej zakázán, se tímto jednáním dopouští protiprávního jednání. Ani to je od lehce nabitého zisku neodradí.

V současné době, kdy v médiích slyšíme o „**energetické krizi**“ a některé společnosti



oznamují konec, lze předpokládat i zvýšený počet podomních prodejců nabízejících právě výhodné smlouvy na dodávky energií. Dalšími a častými praktikami jsou nabídky různých služeb na výměnu zámků, služby kominíka či servis oken. Pozor, lze se také setkat s lákavou nabídkou „levného“ zboží, které na první pohled vypadá jako originál, ale originálem není.

Policie proto radí:

- Pamatujte, nikdy vám nedá nikdo nic zadarmo.
- Nedůvěřujte cizím lidem a nikoho takového nepouštějte do svého bytu, obzvláště v případech, kdy cizí osoba chce rozměnit bankovky, nebo se domáhá pitné vody.
- Bud'te obezřetní, opatrní a informace si prověřujte.
- Nedovolte, aby na vás kdokoli činil nátlak a nutil vás k okamžitému rozhodnutí.
- Nikdy neplaťte za nabízené zboží předem v hotovosti, bez sepsané smlouvy o koupi či prodeji.
- Nesdělujte své osobní údaje a prodejce žádejte o kontakt, který si klidně hned vyzkoušejte a ověřte.
- Nepodepisujte nic bez rozmyslu, pokud můžete, kontaktujte ihned členy rodiny nebo si nechte čas na rozmyšlenou.
- V případě, že jste byli podvedeni, nebojte se obrátit na policii.

V neposlední řadě nepodléhejte vidině rychlého zbohatnutí, výhodné koupě či dokonce výhry. V naprosté většině těchto případů se jedná o podvod.

kpt. Mgr. Jiří Tesař, koordinátor prevence

## Milostivé léto

Jedna z knih Bible, třetí kniha Mojžíšova, popisuje uzákonění příkazů pro kněze a lid o vedení bohoslužebného pořadu, života, svátků atd. Jedním z příkazů je zachovávat milostivé léto tzn. každý sedmý rok nezasít, neobdělávat pole, aby nabralo sílu, a to co na něm tento rok vyrostlo, rozdělit chudým. Po sedmi sedmiletých obdobích, tedy po padesáti letech, měli být v rámci milostivého léta propuštěni otroci izraelského původu.

Poslanec Výborný navrhl tzv. milostivé léto jako novelu exekučního řádu, kterým sledoval vyřešení části dluhů z minulosti, spojených s vysokými náklady exekutorů a vysokými sankcemi. Princip měl spočívat v tom, že dlužník uhradí původní dluh (jistinu) a násobek jistiny na ostatních nákladech, v případě dluhu vůči státu by dlužník uhradil vlastní dluh a pevnou částku náklady řízení, vše ostatní by mu bylo státem v rámci milostivého léta odpuštěno. Řešení bylo navrženo jako jednorázové, bez možnosti opakování.

Návrh prošel s určitými úpravami jako zákon č. 286/2021 kterým se mění zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád). Podstatu lze shrnout tak, že **zaplatí-li povinný mezi 28.10.2021 a 28.1.2022 z pohledávky, kde je oprávněným veřejnoprávní subjekt a dluh je vymáhán soudním exekutorem, jistinu dluhu a poplatek 908 Kč, odpouští se mu zbytek dluhu.**

Veřejnoprávním subjektem se rozumí Česká republika, územní samosprávné celky, státní příspěvkové organizace, veřejné vysoké školy, společnosti založené státem nebo územními samosprávnými celky, zdravotní pojišťovny a právnické osoby, v nichž má stát nebo územní samosprávné celky většinový podíl. Jako příklad jsou uváděny obce, zdravotní pojišťovny, nemocnice, dopravní podniky, technické služby, ČEZ apod.

Institut se nevztahuje na daňové ani správní exekuce, dlužník nesmí být v insolventci.

Dlužník musí při platbě výslovně uvést, že chce využít institutu milostivého léta a vyzvat exekutora, aby postupoval podle zákona č. 286/2021.

Podrobnosti lze dohledat na informačních portálech organizací např. Člověk v tísni.

## Terénní úpravy u bývalé horní mateřské školy



Vydává Obecní úřad Radiměř, PSČ 569 07. Evidenční číslo MK ČR E 12032. Redakční rada: Mgr. Radka Satrapová, Bc. Anna Peňázová, e-mail pro příspěvky: [radimersky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:radimersky.zpravodaj@seznam.cz). Příspěvky nejsou redakčně upravovány. Zpravodaj je v elektronické podobě k dispozici na webových stránkách obce [www.obec-radimer.cz](http://www.obec-radimer.cz)

Neprošlo jazykovou úpravou. E-mail: [obec@obec-radimer.cz](mailto:obec@obec-radimer.cz). Uzávěrka příštího čísla bude 20. listopadu 2021